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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος΄ Ο χριστιανισμός δεν είναι
θεωρία, ούτε μυθολογία, ούτε ιδεολογία, ούτε τελετή,
αλλά κυρίως ίδια η ζωή

Στις 15 Νοεμβρίου 2010 στο συνεδριακό κέντρο του ξενοδοχείου «Ντανιλοβσκαγια» της Μόσχας
άρχισαν οι εργασίες του 6ου Διεθνούς Θεολογικού Συνεδρίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
«Η εν Χριστώ ζωή: η χριστιανική ηθική, η ασκητική παράδοση της Εκκλησίας και οι προκλήσεις της
σύγχρονης εποχής».

Το Συνέδριο αποβλέπει στην ανάδειξη και την προβολή των τρόπων της χριστιανικής μαρτυρίας
στη σύγχρονη αποχριστιανοποιημένη κοινωνία, μιας μαρτυρίας η οποία δεν πρέπει να περιορίζεται
μόνο στο κήρυγμα του θείου λόγου για τη σωτηρία των ανθρώπων, αλλά και στο κήρυγμα δι΄έργων,
δηλαδή στην ανάδειξη στον κόσμο της εν Χριστώ ζωής, της εμπειρίας της ευλογημένης
μεταμορφώσεως, της πνευματικής ασκήσεως και της πιστότητας στις ευαγγελικές ηθικές εντολές.

Των εργασιών προήδρευε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο
οποίος απεύθυνε το χαιρετισμό του προς τους συνέδρους. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας αναφέρθηκε στη σημασία της θεολογίας για τη σύγχρονη ζωή. Επίσης τόνισε ότι η
χριστιανική διδασκαλία πρέπει να γίνει μέρος της καθημερινής ζωής του ανθρώπου. «Μεγάλο
πρόβλημα της σημερινής μας εκκλησιαστικής ζωής συνίσταται στην ανικανότητα των θεολόγων και
συνεπώς και των κηρύκων να επικαιροποιήσουν το χριστιανικό μήνυμα. Οι θεολόγοι καλούνται να
βοηθήσουν τους ανθρώπους στην κατανόηση των θείων κειμένων σχετικά με τη σημερινή ημέρα,
δηλαδή, ποια προοπτική έχουν, και αυτή θα είναι μια πραγματική μαρτυρία για τον Χριστό στο
νοησιαρχικό επίπεδο», επεσήμανε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας θεωρεί ότι η Εκκλησία πρέπει να ενταχθεί
«στα πλαίσια της καθημερινής ζωής του ανθρώπου, να τον βοηθήσει από μέσα, βασιζόμενη στην
δική του αγωνία, να δεχθεί τις προαιώνιες θείες αλήθειες, να οικοδομήσει τις πραγματικές
προτεραιότητες της υπάρξεώς του». Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο ο χριστιανισμός δεν είναι
θεωρία, ούτε μυθολογία, ούτε ιδεολογία, ούτε τελετή, αλλά κυρίως ίδια η ζωή. Η Εκκλησία ως
πλήρωμα και στο επίπεδο του κάθε μέλους της καλείται να καταθέσει μαρτυρία για αυτό το νόημα



και για αυτή την πληρότητα της ζωής.

«Είναι σημαντική η επικαιροποίηση του ασκητικού μηνύματος της Εκκλησίας για το σύγχρονο
άνθρωπο, καθώς και η βοήθεια στους ανθρώπους να καταλάβουν ότι εκτός αυτής της ζωής δεν
υπάρχει καμία άλλη ανθρώπινη ζωή, και ότι η επιβίωση του ανθρώπινου πολιτισμού οφείλεται σε
αυτή την τάξη της υπάρξεως, την οποία ο Θεός πρότεινε στον άνθρωπο μέσα από το Λόγο Του»,
είπε εν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε η ομιλία του Προέδρου της Συνοδικής Επιτροπής για βιβλικά και
θεολογικά θέματα Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλαρέτου.

Να αναφερθεί ότι στο Συνέδριο, το οποίο οργανώθηκε από την Συνοδική Επιτροπή για βιβλικά και
θεολογικά θέματα συμμετέχουν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, Ρώσοι και
ξένοι επιστήμονες θεολόγοι. Το φόρουμ διεξάγεται με την υποστήριξη του Ευαγούς Ιδρύματος
Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος.

Ειδικά για το Φόρουμ εκδόθηκαν τα πρακτικά του προηγούμενου Συνεδρίου του 2007, το οποίο
ασχολήθηκε με την εκκλησιαστική διδασκαλία για τα Μυστήρια.

Το Συνέδριο θα διαρκέσει μέχρι τη 18 Οκτωβρίου. Την τελευταία μέρα θα γίνε συζήτηση στο
στρογγυλό τραπέζι για τα επίκαιρα θέματα της πανορθόδοξης μαρτυρίας στον κόσμο και
ακολούθως θα συνέλθει η ολομέλεια, όπου θα υπογραφεί το τελικό κείμενο.

Όλες οι εισηγήσεις του Συνεδρίου στη Ρωσική και την Αγγλική γλώσσα θα δημοσιεύονται στην
ιστοσελίδα Bogoslov.ru μετά την ανάγνωση αυτών στο Συνέδριο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56428/
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